
Fiche 1 : Factorisation , équations , inéquations 

Ce qu’il faut revoir 

Les identités remarquables ; les principes de factorisation ; les résolutions d’équations ; les 

tableaux de signes 

 Les grandes formules à savoir 

(𝑎 + 𝑏)² = 𝑎² + 2𝑎𝑏 + 𝑏² ;  (𝑎 − 𝑏)² = 𝑎² − 2𝑎𝑏 + 𝑏² ; (𝑎 − 𝑏)(𝑎 + 𝑏) = 𝑎² − 𝑏² 

𝑥² ≥ 0 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑥 

𝐴

𝐵
= 0 ⇔ 𝐴 = 0     ; 

𝐴

𝐵
= 1 ⇔ 𝐴 = 𝐵 

𝑥² = 𝑎 𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 𝑥 = ± 𝑎 𝑠𝑖 𝑎 >  0 𝑒𝑡 𝑠𝑖 𝑎 < 0 , 𝑝𝑎𝑠 𝑑𝑒 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑖𝑜𝑛 

Les exercices  pour se remettre en route 

Exercice 1 

Factoriser les expressions suivantes 

𝐴 = 𝑥² − 4  ;  𝐵 = (𝑥 − 3)² − 2(𝑥 + 1)(𝑥 − 3)  ;  𝐶 = 3𝑥3 − 5𝑥² ;  𝐷 = (𝑥 − 2)² − 9  

𝐸 = (3𝑥 − 5)² − (2𝑥 + 7)² ;  𝐹 = 5𝑥² + 30𝑥 + 45 ;  𝐺 = 4(𝑥 − 2)² − 25(3𝑥 − 7)² 

Exercice 2 

Résoudre les équations suivantes : 

1) 𝑥 − 5 = 3𝑥 + 2  ;  2)(𝑥 − 8)² − 4 = 0 ;  3) (𝑥 − 7)(2𝑥 + 12) = 0 ;  4) 𝑥² + 8 = 0 

5) (𝑥 − 1)(3𝑥 + 7) − (𝑥 − 1)² = 0  ; 6) 𝑥² − 5𝑥 = 𝑥(𝑥 + 8)  ; 7) (𝑥 − 5)² − (3𝑥 + 7)² = 0 

Exercice 3 

Résoudre les équations suivantes :  

1) 
2𝑥 − 8

3𝑥 + 7
= 0  ;  2)

5𝑥 − 7

3𝑥 + 1
= 1   ;  3)

4𝑥 − 42

𝑥 + 8
− 7 = 0 ;  4) 

𝑥² − 5𝑥

7𝑥 − 1
= 0 

Exercice 4 

Résoudre les inéquations suivantes :  

1) (3𝑥 − 9)(2 − 𝑥) ≤ 0 ; 2)(2𝑥 + 3)(𝑥 − 8) > 0 ; 3)(𝑥 − 2)(𝑥 + 2) − (𝑥 − 2)(𝑥 + 5) ≥ 0 

4)(𝑥² + 1)(3𝑥 − 12) ≤ 0 ;  5)
4𝑥 − 12

7 − 𝑥
> 0 ;  6)

(𝑥 − 3)(2 − 𝑥)

(𝑥² + 1)(3𝑥 − 18)
≥ 0 
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Les exercices plus difficiles 

Exercice 5 

Soit la fonction f définie par f(x) = (𝑥 + 1)² − 4 

1) Donner les formes factorisée développée de f . 

2) Résoudre f(x) = 0 ; f(x) < - 4 ; f(x) > - 3  

Exercice 6 

Résoudre : 

1) 
2𝑥 + 3

𝑥 − 1
≤

𝑥 − 1

2𝑥 + 3
 ;  2) (2𝑥 − 1)² − 3(2𝑥 − 1)(𝑥 + 2) ≥ 7 

Exercice 7 

Compléter par « et » ou par « ou » 

1) 𝑥 ≥ 0 équivaut à ( x > 0 ……………. x = 0) 

2) (𝑥 − 1)(𝑥 − 2) ≤ 0 équivaut à ( 𝑥 ≥ 1   ……………  𝑥 ≤ 2 ) 

3) 𝑥𝑦 > 0 équivaut à ( x > 0 ……….. y > 0) ………… ( x < 0 ………… y < 0) 

Exercice 8 

Traduire chaque phrase par une expression mathématique : 

1) Le double du carré de x 

2) Le carré du double de x 

3) Le double de l’inverse du carré de x 

4) L’inverse du double du carré de x 

Un problème 

Exercice 9 

Soit ABCD un carré de côté 20 cm . Soit M un point de [AB] . On note AM = x . Les points P 

et N sont définis tels que AMNP est un carré et P est un point de [AD] . Soit f(x) l’aire du 

carré AMNP et soit g(x) l’aire du triangle DNC . 

Déterminer les valeurs de x pour lesquelles le carré AMNP et le triangle DNC ont même aire . 

 


